# "执行日"

# 欧盟和美国解除 对伊朗经济制裁

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼 和伊朗外长扎里夫1月16日晚在维也纳 宣布,去年7月达成的伊核问题全面 协议当天进入"执行日",与伊朗 核问题有关的经济和金融制裁 得到解除。 

莫盖里尼和扎里夫先后宣读声 明说,鉴于国际原子能机构发布 报告证实,伊朗履行了伊核问题全

面协议承诺,与伊朗核问题有关的多国和 -国经济和金融制裁按照全面协议要求 当天得到解除。美国国务卿克里在随后的 新闻发布会上证实,伊朗"完全履行了被要 求的承诺"。美国白宫16日发表声明说, 总统奥巴马已签署行政命令,根据伊核协 议规定取消对伊朗的经济制裁。

国际原子能机构当天发布报告,证实伊朗 完成了开始执行伊核全面协议的必要准 备步骤。国际原子能机构总干事天野之 弥说,伊朗和国际原子能机构的关系如今 进入一个新阶段,对国际社会来说,这是 重要的一天。

伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄 罗斯、中国和德国)于去年7月14日达成伊 核问题全面协议。10月18日协议"生效 日"后,伊朗政府着手拆除大部分铀浓缩离 心机,削减浓缩铀储量,并改造阿拉克重水 反应堆。12月15日,国际原子能机构通过 决议,结束对伊朗是否秘密研发过核武器 等问题长达12年的调查。



欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼

#### 重返油市障碍多

一些西方媒体和政治分析师认 为,一方面,伊核协议"执行日"的到来 标志着伊朗将以"冷战"结束后最高调 的姿态重返世界经济舞台。

一旦西方对伊制裁解除,伊朗的 油气行业将率先"试水",重返国际石 油市场。伊朗拥有世界第一大天然气 储量和世界第四大石油储量,但在西 方经济制裁下,伊朗当前的原油日出 口量只有110万桶。伊朗方面先前表 示,西方经济制裁解除后,伊朗原油日 出口量将在数周内增加50万桶,并在 一年内增至210万桶。今后在外资的 帮助下,其原油产量还有很大的增长 空间

伊朗迈赫尔通讯社16日报道,全 球两大能源巨头英荷壳牌石油公司 和道达尔石油公司的高管已经抵达 伊朗首都德黑兰,与伊朗国有油企展 开接触。



#### 美伊关系难言好

伊核协议进入执行阶段也意味着 交恶30多年的美伊关系迎来"拐点"。

不过,有分析人士认为,美伊近期 的争执与交锋也表明两国若要达到这 一目标仍有相当漫长且曲折的路要走。

美国军方去年年底声称,伊朗于 去年12月26日在霍尔木兹海峡附近 试射数枚火箭弹,其中一枚落在距美 国"哈里·杜鲁门"号航空母舰仅1400 米的地方,具有"高度挑衅性"。对此, 伊朗方面予以坚决否认,并强硬表示 将继续推进本国的导弹研发。

一波未平,一波又起。本月12日, 美国海军两艘小型巡逻艇从科威特出 发前往巴林,在法尔西岛附近闯入伊朗 海域,被伊朗革命卫队扣押。

此外,美国和伊朗将分别于今年 和明年举行总统选举,一旦在核问题 上持强硬立场的政府上台,美伊关系 的走向恐怕将面临新的考验。



美国国务卿克里

#### 伊美"罪犯交换"

据伊朗伊斯兰学生通讯社16日报 道,伊朗当天释放了4名美国和伊朗双 重国籍人士,其中包括《华盛顿邮报》 记者贾森•礼萨安。

礼萨安自2012年起在《华盛顿邮 报》担任记者,2014年7月22日被伊朗 以间谍罪名逮捕。一同被逮捕的还有 他的妻子以及另两名自由摄影师。其 余3人很快被释放,但礼萨安一直被拘 禁。去年11月,伊朗司法机关判处礼 萨安有期徒刑,但未透露刑期。

报道说,作为对伊方此次释放的 交换,美国也将释放7名伊朗人。

伊朗与美国"罪犯交换"行动发生 在伊核协议即将正式执行前夕。根据 去年7月14日伊朗与伊核问题六国 (美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德 国)达成的伊核问题全面协议,伊朗放 弃部分核计划,西方则逐步解除对伊 经济和金融制裁。 据新华社

# 好药不在药店 而在菜市 舌尖②吃菜吃出好心脏 每家可领2本,仅限3天。发竞为止 400-631-0222 \ 400-631-0222

- 不用医生提醒,冠心病、脑中风、高血压等 心脑血管疾病患者都在自我控制饮食,对许多食材 都是忌口的。
- ▶ 因为害怕疾病恶化,他们不敢吃不敢 喝,怕一不小心就中了招!
- 了最天然的药物!老祖宗用的中药材都是来自天 然,很多食材就是最好的药材。

"这是一本堪称心脑血管病的活辞海,你的 压、心脏病、脑中风、脑血栓、脑梗塞! 一切病症、疑问都能在书中找到答案!"

2012年以来,集合了冠心病、心绞痛、脑中风、 高血压等心脑血管疾病解决方案的《吃菜养心》一 书,发行量超过了100万册。

书中讲到:好药就在菜市场,不在药店!科学 吃菜就可以预防以及对付治高血压、心脏病、脑 中风、脑血栓、脑梗塞的一些生活妙招!

- 2014年度最受读者欢迎的健康读本! 2013年度健康类第一畅销书! 2015年5月亚马逊 图书销售冠军!
- 简便易学,无论你的病症有多严重,无论你治 ● 人是自然的灵性生命体,其实我们忽视 疗失败了多少次,吃菜疗法都会让你意外惊喜。
  - 喜欢动手的读者,还可以根据书中的提示, 制作蔬菜胶丸,随身携带,无毒无害,轻松对付高血
  - 两年前看了此书,并照法施行的数十万心 脑血管患者,大多数人因此受益!

家里有人高血压、冠心病、脑中风? 不想再花 冤枉钱? 赶快拨打电话,领取这本心脑疾病免费 指导书! 不用你出门,不要你一分钱,每家可领 2 本,来电就送! (如有人收钱,请举报)

### 布基纳法索人质解救行动结束

126人获救其中33人受伤 2名中国公民安全脱险



布基纳法索安全部门官员16日表示, 针对恐怖分子袭击酒店的人质解救行动已 经结束,126名人质获救,4名恐怖分子被 打死。中国驻马里大使馆16日向新华社 证实,有2名中国公民已经从布基纳法索 首都瓦加杜古一家遭受武装分子袭击的酒 店被救出,安然无恙。

中国驻马里大使馆说,这两名中国公 民是马里一家中国公司的员工。发生袭击 事件时,两人正在瓦加杜古出差。

另有消息称,遇袭的辉煌酒店附近另 一家酒店也遭到恐怖分子袭击,布基纳 法索安全部队正赶往该酒店。

据新华社

## IS 屠杀叙利亚村庄 300 名平民

遇难者多是妇女、儿童和老人

据叙利亚通讯社16日报道,极端组织 "伊斯兰国"当天在叙利亚东部代尔祖尔省 一个村庄屠杀约300名平民。叙利亚政府 对屠杀平民的行径进行谴责。

报道援引叙利亚总理哈勒吉的话 说,"伊斯兰国"制造屠杀惨案,是因为他 们在与政府军的交战中遭受失败和损 失,恐怖分子知道他们在叙利亚的时间 已经不多。

哈勒吉说,恐怖分子的暴行不会使叙 利亚人民屈服。他还表示,那些对恐怖主 义给予各种形式支持的国家也要为这起屠 杀惨案承担责任。

报道说,屠杀发生在代尔祖尔省西部 个叫做布盖里耶的村庄,遇难者多是妇 女、儿童和老人。

总部设在伦敦的"叙利亚人权观察组 织"16日说,"伊斯兰国"当天还袭击了政 府军位于代尔祖尔省的营地,打死数十名 政府军士兵。与此同时,叙政府军在北部 阿勒颇省的军事行动中打死至少16名"伊 斯兰国"武装人员。**据新华社**